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Meie rahva ajaloos on veeb-
ruar hästi oluline, sest siis, 24. 
kuupäeval tähistame meie riigi 
aastapäeva, seekord juba 106. 
korda. Unistus oma riigist oli ja 
on meile omane. Lisaks sellele, 
2. veebruar on Tartu rahu aas-
tapäev. Väike ja suur sõlmisid 
tookord omavahel rahu. Nen-
dele sündmustele mõeldes täi-
tub meie süda tänulikkusega 
Jumala vastu. 

Rohkelt küsitakse uue sõja 
võimalikkuse kohta meie piir-
konnas. Ja vahest lausa õhuta-
takse hirmu ja pakutakse n-ö 
armuaja pikkust. See, mis on 
toimunud Ukrainas, on pannud 
paljusid muretsema meiegi va-
baduse pärast.  Ma arvan, et 
ainult Jumal teab sellistele kü-
simustele vastata. Aga ohu-
märke võime leida mitmeid. 

„Kui sa teaksid sellel päeval, 

mis sinu rahule tarvis läheb!“ 
See on lause, mille ütles Jee-
sus Jeruusalemma kohta, kui 
ta linna juurde jõudis ja nuttis 
selle pärast. See oli väga sü-
gav ja liigutav hetk Jeesuse 
elus, kui ta mõistis, et teda ei 
võeta vastu. Jumala Poeg lü-
katakse tagasi, hüljatakse ning 
lüüakse risti. Jeruusalemm oli 
oma armupakkumise tagasi 
lükanud ja otsustas jätkata pi-
medana ja kurdina. Tagajärjed 
ei lasknud ennast kaua oodata. 
Aastal 70 rüüstati linn ja tem-
pel. Maa langes kaosesse ja 
väga palju rahvast kaotas elu. 

Kuidas vaatab täna Jumal 
meie peale? Meie riigi kaota-
mise suurim oht on rahvas ise. 
Meie vabanemislugude kesk-
mes on olnud jumalakartlikkus 
ja palve Jumala abi järele. Lan-
gemise põhjuseks on enesele 
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lootmine ja Jumalaga mitte ar-
vestamine. Eelmise vabariigi 
lõpus kogesid suuremat taga-
kiusu just meeleparanduse jut-
lustajad. Karl Reits on siin ere-
daks näiteks.  

Praegu oleme jõudnud Ju-
malast võõrdunud aega, mida 
tõestavad ka hõredad read ki-
rikute jumalateenistustel. Li-
saks see, mida riigi seadusloo-
jad on kokku kirjutanud ja vas-
tu võtnud. 

Mis siis meie rahule tarvis lä-
heb? Või kas kuluks ära üks 
suurem raputus? Kas oleks 
vaja raskusi, mis raputavad 
meid lahti tühisusest? Kes 
meist tahaks raskusi? Mina 
oma ellu neid ka ei igatse. 

Aga ma tean, et meil on vaja 
ärkamist! Isiklikult ja kogudu-
sena. Et Jumala tundmine ka-

taks seda maad. Piiblis me 
näeme, et kui rahvas pöördub, 
siis Jumal säästab ja õnnistab. 
Siin on võtmeroll tänasel kogu-
dusel, kes peab olema soolaks 
ja valguseks ning tõe sambaks 
selles maailmas. Siin on osa si-
nul ja minul. Meie lauluraama-
tus on laul 184, mis küsib – on 
sul ruumi Jeesusele, kes su 
eest on surma läind? On sul 
aega Jeesusele? Või töö ja 
mure leiab ruumi, mitte Õnnis-
tegija? 

14. veebruarist algab paastu-
aeg, mis kestab ülestõusmis-
pühadeni. Võtame sellel aastal 
need 40 päeva, et alanduda 
Jumala ees, puhastada end 
kõigest, mis pole õige, ja pü-
hendume sel a jal tõsiselt pal-
vele ja Jumala otsimisele. 

KUI SINA TEAKSID SELLEL PÄEVAL... 

ÕNNISTUSSOOVIDEGA, 
URMAS ROOSIMAA 
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Piiblitund Juhatab

15.02 Urmas Roosimaa Sulev Kivastik

22.02 Sander Tulk Urmas Roosimaa

29.02 Sander Tulk Harli Jürgenson

29.02 Urmas Roosimaa Adu Saar 

Salemi kirikus algab 15. veebruaril nelja-osaline piiblitun-
dide sari Hesekieli raamatu kohta. Piiblitunde viivad läbi 
Urmas Roosimaa ja Sander Tulk. Tule, et paremini mõista 
seda omanäolist Vana Testamendi raamatut! Tule, et võt-
ta aega palvetamiseks! 
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EKB liidu kogudustes, nii ka Salemis, toimub 17. 
märtsil seminari pühapäev. Sel päeval külastavad 

kogudusi seminari õppejõud ja tudengid, teenides 
kaasa jumalateenistustel. Salemi kogudus annab selle pü-
hapäeva korjandusest poole seminari töö heaks. Tule lah-
ke annetusega ja olgu selle üle Jumala õnnistus! Palveta-
me seminari tudengite ja õppejõudude eest! Salemi ko-
guduses on sel päeval külas Oleviste koguduse pastor ja 
kaastööline Rait Tõnnori, kes praegu õpib seminaris ma-
gistriõppes. 

17. MÄRTS 
SEMINARI PÜHAPÄEV 

Salemi kirikus toimub vaiksel laupäeval, 30. märtsil 
ülistus- ja palveõhtu „Tartu palved“. See on igati ko-

hane vaikse laupäeva tähistamiseks ja oma linna, 
maa ja rahva eest palvetamiseks. Teretulnud on kõigi Tar-
tu koguduste inimesed ja linnarahvas. Võib tulla tänu- ja 
eestpalvetega. Hea võimalus oma elu täiesti Jumala kätte 
usaldada ja selle pärast palvetada. Jutlustab Meego Rem-
mel. 

30. MÄRTS 
ÜLISTUS- JA PALVEÕHTU 

Salemi koguduse iga-aastane üldkoosolek toimub 
17. märtsil pärast hommikust jumalateenistust. 
Varu natuke rohkem aega tavalisest, et rahulikult ja 
palvetavas meeles kuulda koguduse elust nii aruan-
deid möödunud aasta kohta kui ka vaadata tulevikku. 
Heidame pilgu koguduse tegevusele ja majandustule-
mustele. 

17. MÄRTS 
KOGUDUSE ÜLDKOOSOLEK 
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JUTLUSTE SEERIA „KUI KIUSATUS KIUSAB“ 

KANNATUSNÄDAL JA ÜLESTÕUSMISPÜHAD 

03.03 Urmas Roosimaa

10.03 Toivo Pilli

17.03 Rait Tõnnori

24.03 Hannes Keernik 

Märtsikuus on Salemi kiriku püha-
päevased jutlused koondatud te-
maatilisse seeriasse „Kui kiusatus 
kiusab“. Tutvume mõnede oluliste 
piiblitekstidega kiusatuse ja katsu-
muste kohta, usaldame ka ennast 
Jumala hoolele ja poolele, ka siis kui 
peame kiusatustest läbi minema. 

Sel aastal on palmipuudepüha 24. märtsil, millele järgneb suur nä-
dal ehk kannatusnädal. Suur reede langeb sel aastal 29. märtsile ja 
31. märtsil on ülestõusmispühad. Kristlikus maailmas on ülestõus-
mispühad väga oluline tähtpäev, nii nagu jõuludki. Märgi see aeg 
oma kalendris ja tähista seda koos koguduse ja perega! 
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SÜNNIPÄEVAD 
VEEBRUARIS 

5
Aime Lindre 
Riana Tohver

6 Helena Kilp-Rebane

9 Martin Roose

10 Merike Saupõld

14
Kalev Meitern 
Andrus Salumets

Valentina Ilves 15

Eva Alaväli 
Helju Põllumäe

16

Aleksei Kubarski 
Jaan Paasoja

21

Ilma-Koidu Jõe 
Mare Kahi

22

Piia Maide 
Rasmus Ra jando

24

Ketlin Ilves 25
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Magdalena Kõlli, Helgi Pauts ja Inga Reiko. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Salemi palvepartneriks 2024. aastal on Jõ-
geva kogudus, kus pastoriks on Viljar Roosimaa. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
04.02 Urmas Roosimaa Toivo Pilli Ühislaulud

11.02 Ilmar Sirkel Einike Pilli Ilmari ja Lea duo

18.02 Toivo Pilli Adele Vaks, Sirje Saat, 
Lauri Jürgenson

Piret Rips ja 
Lisete Jürgenson

25.02 Harli Jürgenson Otto Aavistu Valga muusikud

03.03 Urmas Roosimaa Urmas Roosimaa Ülistuskoor

10.03 Aarne Põder Toivo Pilli Salemi bänd 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“.

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
08.02 Kalev Meitern
15.02 Urmas Roosimaa
22.02 Sander Tulk
29.02 Sander Tulk
07.03 Urmas Roosimaa 

Rohkem teavet FB vahendusel 
(Tartu Salemi Noored). 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 


